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Ata nº 684/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos  quatorze (14)
dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos e
Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão,
agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao
Obreiro Josiel Nogueira  – CCETH – Comunidade Cristã, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 683/2026, da Sessão Ordinária do dia 7 de abril do ano de 2026,
não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do Ofício nº. 394/2026/
DIORF/SE/MIDR – Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional Secretaria Executiva Diretoria de
Orçamento e Finanças. Fez leitura da Portaria nº 18/2026 de 10 de Abril de 2026.  Fez leitura do Decreto  nº
08,de 13 de Abril de 2026. ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 008/2026 de 2026, dispõe sobre o reajuste
dos vencimentos profissionais do Magistério Público Municipal e dá outras providências, em discussão Regime
de urgência, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 008/2026, em discussão.
O Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, parabenizou o Secretário de Educação Sr. Valter e a
subsecretária Ellen, e todos os colaboradores da Secretaria de Educação, por ter atendido seu pedido, feito
sobre indicação, solicitando a data base dos funcionários públicos no setor da educação, que seria em janeiro,
mencionou que este ano veio antes, porém todos os anos vem junto com aumento da data base de todos os
funcionários públicos, mencionou que este ano veio antecipado o reajuste, disse que os professores esperavam
mais, mas e o que  tem para o momento, e o que pede com relação a infração, economia nos cofres públicos,
mencionou que vai ser pago o retroativo, não havendo mais discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade.
Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do
Executivo nº 008/2026, em discussão. O Vereador Amauri Olartechea, comentou que hoje o Município de Rio
Verde, vem de encontro com às políticas públicas praticada nacionalmente, mencionou que o reajuste salarial foi

PÁGINA 1 DE 10

DOC: 



de 5%, o Município está acompanhando nacionalmente, disse que antes não acompanhava muitas das vezes
ficava até á baixo do que o nacional, parabenizou a gestão pública que estão valorizando a classe dos
professores, mencionou que hoje o piso salarial dos professores e de 5.130,63, vinculado há quarenta horas. O
Vereador Yhgor Chagas, parabenizou a equipe de trabalho da Educação, disse ser uma pessoa que quando tem
problemas aponta, mas tente buscar solução, mas quando as coisas acontece e o primeiro agradecer,
mencionou que alguns professores vão questionar, ressaltou que alguns anos atrás vinha a luta com faixas  e
manifestações pedindo que a Prefeitura  fizesse  o básico, pagasse o piso nacional dos professores, disse que
hoje esta antecipado, mencionou que toda equipe pedagógica e administrativa fizeram o dever de casa, para que
não tivessem transtorno de todos os anos, para não terem atritos com o Legislativo nem Executivo, mencionou
que o Professor Valter junto com a Ellen são uma dupla brilhante, parabenizou a Secretaria de Educação e sua
equipe pelo brilhante trabalho. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, parabenizou toda
Secretaria de Educação e sua equipe pelo Projeto encaminhado a esta Casa, dando reajuste aos Professores. O
Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, mencionou que o Projeto de data base aos Professores não
foi adiantado, falou que a data base do reajuste dos Professores e em janeiro, já deveria ser planejado em
janeiro ou em dezembro, para  colocar o reajuste em janeiro no máximo em fevereiro, disse que mesmo pagando
o retroativo, tem o problema do imposto de renda, dependo a forma que é paga o retroativo pode ficar tudo  em
impostos, comentou ter que valorizar mais a classe dos professores. Pediu para colocar a data base do reajuste
dos professores na data certa. O Vereador José Armando, cumprimentou a todos, parabenizou a Secretaria de
Educação por fazer o Projeto de Lei dando reajuste aos professores, parabenizou o Prefeito Réus por valorizar o
Funcionário público, disse que aguarda no mês de Maio a data base do Servidor geral, tem certeza que já esta
sendo proclamando a reposição salarial, para que não tenham perca da infração salarial, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Educação, Cultura e Esporte e Lazer ao Projeto de Lei do Executivo nº 008/2026, em discussão. O Vereador
Carlos Pontes, esclareceu  que foi antecipação do Projeto da data base dos Professores, devido os outros anos,
o mesmo vem junto com aumento dos funcionários públicos administrativo no mês de maio, mencionou que
sempre fez indicação solicitando que respeite a data base dos professores, que e em janeiro, parabenizou o
Prefeito Réus pelo aumento no setor de Educação, não havendo mais discussão, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.   Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 010/2026, dispõe
sobre o regimento de suprimento de fundos no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do Município de
Rio Verde  de Mato Grosso-MS, e dá outras providências.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 010/2026, em discussão, não havendo discussão, o
mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de  Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 010/2026, em discussão, não havendo discussão, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo
nº 011/2026, Dispõe sobre as diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2027 e dá outras providências, será
encaminhado para ás Comissões. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 012/2026, que autoriza a abertura
de crédito adicional especial para criação de elemento de despesa no orçamento vigente do Município de Rio
Verde de Mato Grosso e dá outras providências. Em votação o regime de urgência do Projeto, não havendo
discussão urgência aprovada. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao
Projeto de Lei do Executivo nº 012/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto
de Lei do Executivo nº 012/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura da Moção de Congratulação  nº 035/2026 de autoria do
Vereador Yhgor Chagas, em face a Senhora Helena Aparecida de Oliveira Silva, pelos seus relevantes serviços
prestado na cidade de Rio Verde, como agente comunitária de Rio Verde, em discussão. O Vereador Yhgor
Chagas, comentou que a Senhora Helena foi muitos anos Agente Comunitária de Saúde, hoje a mesma encontra-
se inativa por problemas de saúde, a mesma nasceu em Corumbá, em 1972, casada com Sr. Jorge da Silva,
mãe da Jéssica e do Mateus avó do Ravi, Jade, Sófia e Alice, sendo uma das primeira agente de saúde do
Município, mencionou que a mesma tem diversos cursos de atendimento de vacina, a mesma passou em terceiro
lugar no concurso para agente comunitária  de Saúde, disse que a Helena era uma agente muita carinhosa e
atenciosa com seus pacientes, ressaltou que a Senhora Helena foi vitima de um AVC, por isso impossibilitou de
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continuar trabalhando, não havendo mais discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da
Indicação nº 161/2026, de autoria do Vereador Washington Jefferson de Castro, solicitando da Secretaria de
Obras, a manutenção da Rua Ipiranga, bem com as demais Ruas do Bairro Santos Dumont. Fez leitura da
Indicação nº 162/2026, de autoria do Vereador Washington Jefferson de Castro, solicitando da Secretaria de
Obras, e+ a manutenção da Rua Ida Coleng Stival, no Bairro Jardim dos Estados. Fez leitura da Indicação nº
163/2026, de autoria do Vereador Washington Jefferson de Castro, solicitando da Secretaria de Obras, a
manutenção e limpeza das Ruas do Bairro Jardim dos Alvorada. E promover uma campanha de conscientização
aos moradores, sobre o descarte do lixo e móveis quebrados. Fez leitura da Indicação nº 164/2026, de autoria do
Vereador Robson Rodrigues Machado, solicitando da Secretaria de Obras, que seja realizada a realização de
limpeza e manutenção na Rua lateral da Figueira.  Fez leitura da Indicação nº 165/2026, de autoria do Vereador
Robson Rodrigues Machado, solicitando da Secretaria de Obras a manutenção nos paralelepípedos das vias do
bairro Barra Verde. GRANDE EXPEDIENTE:Vereador Amauri Olartecheacumprimentou o senhor presidente, os
nobres pares e a população de Rio Verde. Inicialmente, parabenizou o colaborador da Câmara Municipal, Dr.
Lucas, pelo aniversário, desejando bênçãos, saúde, felicidade e sucesso em sua vida, família, sonhos e projetos.
Apresentou indicação por meio de ofício à Motiva Pantanal, empresa responsável pela BR-163 em Mato Grosso
do Sul, solicitando a limpeza e manutenção de uma área localizada às margens da rodovia, em frente à Drogaria
do Gomes. Segundo relatou, o matagal no local prejudicava a visibilidade de motoristas que realizavam
conversão, colocando em risco a segurança dos moradores da região do bairro Ouro Verde e adjacências.
Encaminhou ofício ao senador Nelson Trad Filho, solicitando a destinação de recurso no valor de R$ 250 mil para
elaboração e implantação do Plano Municipal de Arborização de Rio Verde. Ressaltou que o município está
inserido na região do Pantanal e necessita de planejamento ambiental, especialmente quanto à definição das
espécies adequadas para plantio urbano e à recomposição da arborização local. Na sequência, solicitou ao
Executivo Municipal a instalação de um parquinho infantil na Praça do Clube Chão Batido, além da implantação
de iluminação pública no local. Destacou que a praça já contava com quadras e campo de areia, sendo bastante
frequentada pela população da região da Vila Nova, necessitando de melhorias para ampliar o lazer e a prática
esportiva no período noturno. Apresentou ainda pedido de limpeza da área municipal da antiga creche e da
antiga lavanderia no bairro Novo Horizonte, atendendo reivindicação dos moradores. Ao secretário de obras,
solicitou urgência na operação tapa-buracos nas vias pavimentadas do município, em razão dos danos causados
pelo período chuvoso, destacando que a manutenção preventiva reduz custos ao município. Também pediu
patrolamento e recuperação das ruas sem asfalto em diversos bairros, como Ariovaldo Pereira, Novo Horizonte,
Figueirinha, Barra do Rio Verde, Vila Nova, Ouro Verde e região do Semiramis. Externou agradecimento à
diretoria da União das Câmaras do Estado de Mato Grosso do Sul, na pessoa do presidente Daniel Júnior, pelo
evento realizado em Campo Grande, que reuniu mais de 600 vereadores do estado. Destacou a presença de
autoridades como o governador Eduardo Riedel, o ex-governador Reinaldo Azambuja, senadores, deputados
federais e estaduais, além de palestras e debates importantes para o fortalecimento do mandato parlamentar.
Agradeceu ainda ao deputado federal Dr. Rubens Otoni pela destinação de recurso superior a R$ 374 mil,
voltado à aquisição de um trator para atender a Secretaria Municipal de Obras, fortalecendo os serviços
prestados à população. Ressaltou que as obras e melhorias realizadas em Rio Verde, como pavimentação,
iluminação em LED, investimentos na saúde e novos recursos destinados ao município, eram fruto do trabalho
conjunto entre a atual gestão municipal, os secretários, servidores públicos e os 11 vereadores da Casa. Citou,
inclusive, o recebimento de mais R$ 1 milhão por meio da senadora Soraya Thronicke, reforçando que o
município vive momento de credibilidade, união e avanço administrativo. Informou que na presente sessão
aprovaram o projeto de lei do reajuste aos funcionário da educação. Encerou agradecendo à população.
Vereador Joanes Pimentel Vieiraagradeceu ao presidente, aos presentes no plenário e à população de Rio
Verde. Informou que faria pedidos, agradecimentos e prestaria esclarecimentos sobre ações em andamento no
município.Relatou visita aos bairros Jardim Semíramis e Ouro Verde, onde constatou a satisfação dos moradores
com o início das obras de asfalto. Recordou que, desde 2019, defendia a pavimentação da região e que muitos
desacreditavam por promessas antigas não cumpridas. Destacou que entre 70% e 80% dos bairros seriam
contemplados, levando melhoria na mobilidade, saúde pública e qualidade de vida, com o fim da lama e da
poeira. Citou avanços em outras localidades, como Vila Nova, Nova Rio Verde, corredor público até a escola do
SESI e futura expectativa de asfaltamento no Jardim Aeroporto.Informou que, conforme cronograma da
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Secretaria de Obras, os primeiros bairros a receber manutenção seriam Santa Terezinha e Paraíso Cacerense,
com cascalhamento, recuperação de vias e limpeza pública. Depois, os serviços seguiriam para Vila Nova,
Colégio Rural, Fama, Agriverde e demais regiões.Anunciou ainda recuperação das estradas da Colônia Paredes,
priorizando o transporte escolar, e informou pedido à Agesul para manutenção das serras da Alegria e
Pimenteira, enquanto não se iniciavam as obras de asfaltamento anunciadas pelo Governo do Estado.Destacou
a importância da infraestrutura para a população e para os produtores rurais, facilitando o escoamento da
produção agrícola. Citou solicitação de apoio à região da Fazenda Paraíso, grande produtora de soja, e reforçou
a necessidade de atenção constante à zona rural, especialmente na recuperação de pontes e estradas
danificadas pelas chuvas.Lembrou que Rio Verde é o sexto maior município em extensão territorial de Mato
Grosso do Sul e possui mais de 200 pontes, o que aumenta os desafios de manutenção. Mencionou recursos
conquistados junto ao deputado federal Dr. Luiz Ovando para aquisição de um trator à Secretaria de Obras e
construção de refeitório na Escola Crescêncio, além da busca por verba para reforma da unidade escolar.Por fim,
afirmou que a atual gestão municipal e os vereadores possuíam credibilidade junto aos governos estadual e
federal, pois os recursos recebidos estavam sendo bem aplicados. Disse que Rio Verde vive momento de
transformação e progresso, mantendo o compromisso de continuar buscando investimentos para toda a
população. O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira retornou a presidência. Vereador José Armando da
Fonsecainiciou sua fala apresentando uma moção de repúdio à Energisa. Argumentou que a empresa estava
prestes a renovar contrato com o Estado, porém prestava, em sua avaliação, atendimento insatisfatório aos
consumidores.Relatou que a população enfrentava dificuldades para conseguir atendimento, com poucos
servidores disponíveis e ausência de contato direto, sendo o suporte realizado quase exclusivamente por meios
virtuais. Ressaltou que, na zona rural, quando ocorria queda de energia, o restabelecimento poderia levar até 24
horas, causando prejuízos e transtornos aos moradores. Defendeu que os consumidores, por manterem suas
contas em dia, tinham direito a um serviço de melhor qualidade. Por isso, propôs a moção de repúdio para que o
Governo do Estado reavaliasse pontos importantes em eventual renovação contratual com a concessionária,
especialmente quanto à melhoria no atendimento presencial e operacional.Como exemplo, citou o Ofício nº
486/2025, datado de 18 de novembro, no qual solicitava providências para a região da entrada da Serra do
Pindaivão, local onde existiam comércios, restaurantes, borracharia e residências que sofriam com oscilações e
quedas de energia por falta de rebaixamento da rede elétrica. Informou que, até o momento, não havia recebido
retorno ao pedido.Ao final, formalizou a apresentação da moção de repúdio de sua autoria contra a Energisa. A
Moção foi submetida à discussão. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melodeclarou apoio integral à moção
de repúdio apresentada contra a Energisa.Afirmou que a moção representava o sentimento da população, que já
não suportava mais a falta de responsabilidade da concessionária com os usuários. Recordou que, no passado,
o município e o Estado possuíam sistema próprio de energia, com diversas dificuldades, e que posteriormente
houve a privatização do setor elétrico nacional.Reconheceu que, nos primeiros anos, a empresa ampliou
significativamente o acesso à energia elétrica, levando rede elétrica a propriedades rurais e residências que
antes dependiam de lamparinas. Contudo, ressaltou que, especialmente após a mudança para Energisa, a
qualidade do serviço passou a ser extremamente insatisfatória.Criticou o atendimento ao público, a demora na
solução de problemas e a precariedade da prestação de serviço, afirmando que até mesmo funcionários da
empresa demonstravam insatisfação por não conseguirem resolver as demandas da população.Destacou ainda
que os consumidores pagavam valores elevados nas contas de energia e mencionou a intenção futura de
debater o fim da taxa de iluminação pública, embora reconhecesse que o tema ainda necessitava de maior
estruturação.Comparou o atendimento da concessionária de energia ao da Sanesul, afirmando que a empresa
de abastecimento conseguia atender melhor os cidadãos e resolver problemas com mais eficiência.Por fim,
desafiou publicamente a concessionária a prestar atendimento adequado aos usuários e reafirmou que, caso os
problemas persistissem, continuaria atuando ao lado da população na cobrança por melhorias. Vereador Joanes
Pimentel Vieiraafirmou que os problemas enfrentados pela população não eram culpa dos funcionários da
concessionária, mas sim da própria empresa, que estaria reduzindo custos justamente na área mais importante:
a prestação de serviços.Relatou que havia diversos pedidos pendentes, como troca de postes e rebaixamentos
de rede elétrica, que permaneciam meses ou até anos sem atendimento. Citou ainda que, após temporais
recentes, propriedades da zona rural chegaram a ficar até uma semana sem energia elétrica.Informou que
conversava com profissionais do setor, os quais relatavam que muitas demandas não eram atendidas por falta
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de pessoal e porque os serviços só podiam ser executados após liberação formal por protocolo, o que gerava
grande demora.Destacou que a população pagava tarifas elevadas de energia e diversas taxas, mas não recebia
atendimento compatível com os valores cobrados. Ressaltou que os vereadores buscavam constantemente
melhorias, embora a execução dependesse da própria empresa.Como exemplo de necessidade urgente, citou
pedido de rebaixamento da rede elétrica e melhoria da iluminação pública próximo ao Pastel da Dona Jô, local
que, segundo relatou, encontrava-se em completa escuridão e necessitava de providências imediatas. O
Presidente Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência. Vereador Laurindo Luiz
Marchezancumprimentou o presidente, os demais parlamentares, as pessoas presentes no plenário e toda a
população de Rio Verde, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de uso da palavra. Apresentou
indicação à Secretaria de Obras solicitando patrolamento e reparos urgentes no bairro Ariovaldo Pereira,
especialmente na via que liga a Rua João de Barros ao bairro Coab Aeroporto II. Relatou que, após serviços
realizados pela Sanesul, diversas valas ficaram abertas ao longo da rua, dificultando o trânsito de veículos e
pedestres, situação agravada pelas chuvas recentes. Solicitou o envio de ofício ao Banco Bradesco, pedindo a
disponibilização de funcionário para auxiliar idosos no saque de aposentadorias. Segundo afirmou, muitas
pessoas enfrentavam dificuldades para utilizar os caixas eletrônicos e acabavam dependendo de terceiros, o que
gerava insegurança e risco de golpes. Agradeceu ao deputado federal Beto Pereira, que esteve recentemente
em Rio Verde participando de reuniões com o prefeito e contribuindo com recursos para o município. Destacou
emenda destinada à aquisição de 60 bicicletas elétricas para agentes comunitários de saúde e agentes de
endemias. Comentou sobre as emendas impositivas destinadas por vereadores ao Clube do Laço, além de
outras entidades e setores públicos. Informou que os recursos para o clube ainda não haviam sido liberados por
pendências documentais, restando apenas a abertura de contas bancárias no Banco do Brasil.Demonstrou
preocupação com a cobrança de prazos curtos por parte da secretaria responsável e considerou excessiva a
pressão exercida sobre a diretoria do Clube do Laço, presidido por Carlos Conceição. Agradeceu ao presidente
da Câmara por intermediar pedido de prorrogação de 20 dias úteis para regularização da documentação.
Defendeu a importância do Clube do Laço para Rio Verde, destacando que os eventos realizados atraíam
centenas de competidores e famílias de outras cidades, movimentando hotéis, mercados, comércio e gerando
renda ao município. Citou que a festa anual de novembro costumava reunir mais de 600 a 700 laçadores. Por
fim, pediu respeito e consideração às entidades que promoviam cultura, esporte e desenvolvimento econômico
local, reforçando que nunca foi contrário a eventos que gerassem benefícios ao município. Encerrando,
agradeceu à população e desejou a todos um bom final de semana. Vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeidacumprimentou o presidente, os colegas parlamentares, a população presente no plenário e todos que
acompanhavam a sessão, inclusive aqueles que estavam de passagem pelo município, convidando-os a
conhecer Rio Verde.Registrou a ausência do vereador Tom Castro, que se encontrava em viagem para
tratamento de saúde, desejando-lhe pronta recuperação. Destacou a importância das pautas votadas na sessão,
especialmente o reajuste destinado ao magistério municipal, ressaltando que os professores lutavam há anos
pela valorização salarial e que o avanço representava reconhecimento à categoria.Manifestou satisfação em
participar do momento vivido pelo município, citando a chegada do asfalto ao bairro Jardim Semíramis, região
que durante muitos anos sofreu com problemas de lama, poeira, drenagem e falta de infraestrutura. Atribuiu a
conquista à credibilidade da gestão do prefeito Réus Fornari, ao apoio do Governo do Estado e à parceria da
Câmara Municipal.Lembrou também do bairro Ouro Verde, onde residiu por muitos anos, afirmando acreditar que
a pavimentação também chegaria à localidade em breve. Enquanto isso, pediu ao secretário responsável
melhorias emergenciais nas vias de acesso, atendendo moradores e comerciantes que enfrentavam dificuldades
diárias. Comentou sobre o Centro de Tradições Pantaneiras (CTP) e o Clube do Laço de Rio Verde, destacando
sua relevância esportiva, cultural e tradicional para o município. Ressaltou o crescimento do laço comprido em
Mato Grosso do Sul e a importância da preservação da cultura pantaneira.Informou que destinou emenda no
valor de R$ 60 mil para reforma do salão do clube, espaço utilizado em eventos, bailes e confraternizações,
beneficiando a população local e visitantes. Disse esperar que o recurso seja aplicado de forma adequada,
contribuindo para melhorias permanentes na estrutura. Agradeceu o trabalho do advogado da Câmara, Dr.
Daniel Massaroto, pelo acompanhamento técnico das emendas impositivas e dos processos administrativos da
Casa. Citou apoio à associação de rodeio do município, que futuramente contará com arena fixa para
treinamentos e valorização do esporte local. Encerrando sua fala, desejou um bom feriado e descanso à
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população, tanto aos que viajariam quanto aos que permaneceriam na cidade.O vereador Yhgor Chagas
Correia de Melo cumprimentou a todos e apresentou solicitação ao secretário municipal de obras, senhor
Hernani, para que seja realizada a limpeza nas margens da Rua Ubaldo Santos com a Rua Alcides Pitan, no
Bairro Jardim Semíramis. Destacou que, embora haja obras de implantação de saneamento básico na região, a
limpeza é uma necessidade imediata da população local e deve ser incluída no cronograma da secretaria.
Abordou os transtornos ocorridos na rodovia MS-080, na divisa entre Rio Verde e Rio Negro, em razão de
problemas na ponte sobre o Rio do Peixe. Informou que o Governo do Estado, com apoio do Exército Brasileiro,
atuou na situação, destacando a mobilização de aproximadamente 80 militares para a instalação de uma ponte
provisória, garantindo o tráfego entre os municípios. Ressaltou ainda o reconhecimento prestado à senhora
Marlene, que colaborou com apoio aos militares, sendo homenageada pelo Exército Brasileiro com diploma de
honra ao mérito, evidenciando seu gesto solidário. Relatou sobre sua participação em evento da União das
Câmaras Municipais de Mato Grosso do Sul, ocasião em que esteve com o governador do Estado, a quem
apresentou demandas relacionadas à má qualidade dos serviços de abertura e recomposição de vias no
município. Informou que o chefe do Executivo Estadual assumiu o compromisso de buscar solução para os
problemas apontados, reforçando que a cobrança tem sido feita com seriedade por parte do Legislativo. Na
sequência, parabenizou o município de Coxim pela comemoração de seus 128 anos, destacando a importância
histórica da cidade para Rio Verde e a relação de proximidade existente entre os municípios ao longo do tempo.
Prosseguindo, sua moção de congratulação à servidora Helena Aparecida da Silva, destacando que, no mês de
abril, tem priorizado homenagens a profissionais que contribuem significativamente com a área da saúde e
serviços públicos. Ainda durante sua fala, anunciou a destinação de recurso no valor de R$ 1.000.000,00 (um
milhão de reais) para a saúde do município, proveniente de articulação com a Senadora Soraya Thronicke,
destacando que tais recursos são resultado do trabalho conjunto dos vereadores e visam melhorar o atendimento
à população. Ressaltou a importância da gestão responsável desses recursos, reconhecendo o trabalho da
equipe da Secretaria de Saúde. Orientou a população quanto à importância da regularização do título de eleitor,
incentivando jovens a partir de 15 anos e novos moradores a realizarem o cadastro ou transferência junto ao
cartório eleitoral, destacando que o exercício da cidadania é fundamental para a cobrança de ações dos
representantes públicos. Abordou ainda a importância da vacinação contra a gripe, informando que as doses
estão disponíveis nas unidades de saúde do município, em horários específicos, e elencando os grupos
prioritários aptos a receber a imunização, reforçando que a vacina é a forma mais eficaz de prevenção. Por fim,
refletiu sobre sua atuação como vereador, destacando que o mandato é temporário e deve ser exercido com
dedicação, responsabilidade e compromisso com a população. Relatou às obras no Bairro Jardim Semíramis,
destacando avanços em infraestrutura, como pavimentação asfáltica, iluminação em LED e implantação de
escola cívico-militar, bem como a necessidade de solucionar pendências, como a abertura de unidade de saúde.
Encerrou reafirmando seu compromisso com a população, colocando-se à disposição para atender demandas e
contribuir para o desenvolvimento do município. O vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos e
apresentou indicações direcionadas à Secretaria Municipal de Obras, solicitando a realização de operação tapa-
buracos na Rua Barão do Rio Branco, lateral da Escola Crescêncio de Abreu, no Bairro Jardim José Antônio, em
razão de buracos que vem dificultando o tráfego no local.
Ainda no âmbito das indicações, reforçou pedido já realizado anteriormente para que seja efetuado o
patrolamento, cascalhamento e limpeza da estrada do Peru, na região da Colônia Paredes. Destacou que a via
se encontra em condições precárias, com presença de mato alto e buracos causados pelas chuvas, o que tem
dificultado o deslocamento de moradores e produtores rurais, prejudicando inclusive o escoamento da produção
local. Ressaltou a importância da estrada como ligação entre a zona urbana e a referida colônia, considerada um
importante polo produtivo do município. Apresentou moção de congratulação à diretora Katiane Lara, à
coordenadora Katiele e a toda a equipe de professores da Escola Municipal Marisa Ferzelli, em reconhecimento
ao desenvolvimento do projeto “Pantanear”. Destacou que esteve presente na unidade escolar, juntamente com
outros vereadores, onde pôde conhecer de perto a iniciativa, classificando-a como um projeto inovador e de
grande relevância para a educação do município. Ressaltou que o projeto promove a alfabetização de forma
lúdica e contextualizada, utilizando elementos da cultura pantaneira, incluindo a criação de uma moeda simbólica
utilizada pelos alunos em atividades pedagógicas. Destacou ainda o envolvimento dos professores,
coordenadores e da gestão escolar, ressaltando que o sucesso do projeto se deve ao comprometimento de toda
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a equipe. Também parabenizou o secretário de educação pela abertura concedida aos profissionais para o
desenvolvimento de iniciativas pedagógicas diferenciadas, bem como o prefeito municipal pelo apoio à
educação. Destacou ainda atividades culturais promovidas pela escola, como o incentivo ao uso de vestimentas
típicas. Se tratando de moção, foi submetida discussão. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito destacou
que esteve presente na apresentação do projeto “Pantanear”, ressaltando a importância da parceria com o
SENAI e a participação de diversas autoridades, incluindo representantes da educação de municípios vizinhos,
como Coxim e Sonora, além de vice-prefeito e demais lideranças. Mencionou também a presença de
representantes da Secretaria Municipal de Educação e de professores envolvidos no projeto. Ressaltou que já
havia tomado conhecimento prévio da iniciativa, destacando que o projeto tem contribuído significativamente
para o fortalecimento da educação no município. Enfatizou que a proposta tem gerado orgulho entre os pais dos
alunos participantes, além de valorizar a cultura local. Afirmou ainda que o projeto “Pantanear” vai ao encontro
do compromisso da gestão municipal com a qualidade do ensino, destacando que a iniciativa não permanece
apenas no planejamento, mas está efetivamente sendo executada, trazendo resultados concretos para o
aprendizado das crianças. Por fim, reforçou seu apoio à moção, destacando que o projeto contribui para a
valorização da cultura pantaneira, promovendo a identidade regional entre os alunos e incentivando, inclusive,
futuras oportunidades ligadas às potencialidades econômicas do Pantanal. Moção foi submetida a votação e
aprovada por unanimidade. O vereador Carlos da Rocha Pontes retomou a palavra e deu continuidade à sua
fala, destacando que, durante a visita à escola, pôde presenciar depoimentos de pais que evidenciam o impacto
positivo do projeto “Pantanear” na vida dos alunos. Relatou, como exemplo, o caso de uma aluna, campeã
estadual de laço comprido, que demonstra grande entusiasmo com a iniciativa, chegando a desejar utilizar
diariamente a vestimenta pantaneira incentivada pelo projeto, o que, segundo o parlamentar, demonstra o
engajamento e a identificação das crianças com a proposta pedagógica. Ressaltou que esses relatos reforçam a
importância do projeto, evidenciando não apenas o envolvimento dos profissionais da educação, mas também o
apoio das famílias. Destacou que, embora não tenha o costume de apresentar moções com frequência,
considerou essencial reconhecer iniciativas como essa, que impactam diretamente a educação e a formação das
crianças do município. Parabenizou o vereador Lauro Marchezan, e sua neta pela conquista obtida no esporte de
laço comprido, estendendo o reconhecimento à sua trajetória e destacando-o como exemplo no cenário esportivo
estadual. Abordou novamente a questão das obras no Bairro Jardim Semíramis, relembrando sua atuação na
legislatura anterior na articulação junto ao Governo do Estado para viabilizar o asfaltamento da região. Relatou
que, à época, propôs a união dos vereadores para apresentar a demanda diretamente ao governador,
ressaltando que se tratava de um anseio coletivo da população. Mencionou que enfrentou críticas e descrédito
quanto à viabilidade das obras, inclusive por meio de manifestações em redes sociais, tanto em relação ao
asfaltamento quanto à construção do posto de saúde no bairro. Contudo, enfatizou que, atualmente, os
resultados estão sendo concretizados, com obras em andamento, demonstrando que o trabalho político sério
gera resultados. Destacou ainda que o posto de saúde do bairro encontra-se concluído, restando apenas
entraves relacionados à concessionária de energia para sua inauguração, situação que já vem sendo
acompanhada pelo Legislativo, inclusive com manifestações formais. Por fim, ressaltou que o trabalho dos
vereadores é contínuo e vai além das sessões ordinárias, envolvendo atendimento à população, articulações
políticas e busca por recursos. Reafirmou o compromisso assumido com a população de Rio Verde, destacando
as melhorias já realizadas no Bairro Jardim Semíramis, como pavimentação, iluminação e equipamentos
públicos, e encerrou sua fala agradecendo à comunidade pelo apoio e confiança, desejando bênçãos a todos. A
vereadora Vanilda Lopes dos Santoscumprimentou a todos e apresentou solicitação ao Secretário Municipal de
Obras, pedindo a recuperação da estrada localizada ao lado do frigorífico MS Boi, que dá acesso à chácara do
Murilo, na região da cascalheira, destacando que a via se encontra intransitável, conforme relatos de moradores,
causando transtornos à população local. Manifestou confiança no trabalho do Secretário e de sua equipe,
acreditando que a demanda será atendida com brevidade. Solicitou a recuperação da estrada na região do
colégio rural, cumprimentando, em nome do senhor Adão e da senhora Jorgina, todos os moradores da
localidade. Destacou que a reivindicação já vem sendo feita há algum tempo e reconheceu que o período
chuvoso dificultou a execução dos serviços, porém ressaltou que, com a melhora das condições climáticas,
acredita que os trabalhos serão realizados em breve, proporcionando melhores condições de tráfego à
população. Requisitou também a realização de manutenção na estrada da região do corredor das Araras,
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informando que a via se encontra sem condições de tráfego seguro, prejudicando o deslocamento dos
moradores e o transporte de cargas, especialmente em razão da existência de atividades como pesqueiro e
areeiro na região, que contribuem para a economia local. Apresentou solicitação de recuperação da Rua Novo
Horizonte, no Bairro Ouro Verde, destacando que a via se encontra bastante danificada, prejudicando a
mobilidade dos moradores, reiterando pedido para que a Secretaria de Obras realize os devidos reparos.
Encaminhou cumprimentos a diversos munícipes que acompanham os trabalhos legislativos, agradecendo o
apoio e a participação da população. Convidou a população para participar de evento esportivo que ser realizado
no dia 19 de abril, na Chácara Padilha, consistindo em torneio de futebol sete na categoria veterano, além de
amistoso feminino, destacando a importância da participação das famílias e da valorização do esporte no
município. Parabenizou a comunidade pela realização da festa de São José, destacando a organização e o
envolvimento dos responsáveis, em especial Telma e Ceará, bem como a participação expressiva da população
durante os dias de evento, ressaltando o ambiente familiar e a importância dessas iniciativas para a comunidade.
Por fim, colocou-se à disposição da população para atender demandas e reafirmou seu compromisso com o
município. Parabenizou o Vereador Lauro Marchezan e sua neta Amanda Marchezan pela conquista em
competição de laço comprido, destacando o exemplo e a dedicação, encerrando sua fala com agradecimentos e
desejando a todos uma semana abençoada. O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e
apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização
de operação tapa-buracos na Avenida Dom Pedro II, especialmente nas proximidades do estacionamento da
Igreja Católica, destacando a existência de buracos de grandes proporções que vêm dificultando o tráfego de
veículos e causando transtornos à população. Reforçou a indicação já apresentada em ocasiões anteriores,
solicitando a manutenção das vias do Bairro Barra Verde, destacando que as ruas pavimentadas com
paralelepípedos encontram-se em condições precárias, com diversos buracos, prejudicando a mobilidade dos
moradores. Ressaltou a importância de preservar o pavimento existente, considerando seu valor histórico para o
bairro, sugerindo a realização de manutenção adequada para garantir melhores condições de tráfego.
Apresentou indicação ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras solicitando a limpeza e manutenção da
área localizada no Bairro Ouro Verde, na região da Vila Figueirinha, nas proximidades do muro da cerâmica,
onde há acúmulo de mato, oferecendo riscos à população, especialmente às crianças que utilizam o espaço para
lazer, em razão da presença de animais peçonhentos. Manifestou reconhecimento à comunidade São José pela
realização de evento festivo, parabenizando, em nome de Ceará, Telma e demais envolvidos, toda a
organização, destacando a participação da comunidade, a qualidade da estrutura e o sucesso do evento.
Informou que será encaminhado uma ofício de congratulação aos organizadores. Solicitou o encaminhamento de
ofício ao Deputado Estadual, Presidente da Assembleia Legislativa, com cópia ao diretor-presidente da AGESUL,
Sr. Rude requerendo a realização de roçada e limpeza na ciclovia do município, destacando que o mato se
encontra alto, prejudicando a utilização do espaço. Ressaltou a necessidade de cuidado durante a execução dos
serviços, a fim de preservar as árvores frutíferas plantadas no local. Relatou participação em agenda na capital
do Estado, destacando a importância do congresso de vereadores realizado, enfatizando o aprendizado, a troca
de experiências e o fortalecimento do papel do Legislativo Municipal. Propôs o encaminhamento de moção de
congratulação à diretoria da União das Câmaras de Vereadores, em nome do presidente Daniel Júnior e do
vereador Amauri, destacando a relevância da entidade para o fortalecimento dos legislativos municipais. A
moção foi submetida à discussão. Não havendo discussão, foi colocada em votação, sendo aprovada por
unanimidade.  O vereador Robson Rodrigues Machado retomou a palavra e destacou que cada parlamentar
possui seu papel e que todos buscam trabalhar em prol do município, ressaltando a importância da atuação
conjunta para a obtenção de recursos e execução de projetos. Mencionou manifestações recebidas por meio das
redes sociais e destacou que a obra de pavimentação no Bairro Jardim Semíramis foi fruto de articulação
realizada ainda na gestão anterior, com participação de vereadores junto ao Governo do Estado, enfatizando que
a concretização de obras depende de planejamento, elaboração de projetos e organização administrativa.
Ressaltou que os recursos são oriundos do Governo do Estado, com participação do atual e do ex-governador,
havendo também contrapartida do município, destacando a atuação do Prefeito Municipal e de sua equipe na
execução das obras.Parabenizou o Prefeito Municipal, Réus Fornari, bem como toda a equipe administrativa,
pelo planejamento e execução das ações, destacando que o resultado beneficia diretamente a população. Citou,
ainda, reconhecimento público feito por autoridade federal durante evento com representantes dos municípios,
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ressaltando o município como exemplo de gestão e planejamento.Relatou sua participação em congresso de
vereadores realizado na capital do Estado, destacando a importância do evento para capacitação, troca de
experiências e fortalecimento do Poder Legislativo, enfatizando que o vereador é o representante mais próximo
da população e deve estar preparado para exercer suas funções com responsabilidade.Informou que, durante a
agenda em Campo Grande, realizou visitas a parlamentares em busca de recursos, destacando reunião com o
Deputado Federal Geraldo Rezende, na qual foi viabilizada a destinação de emenda no valor de R$ 2.500.000,00
(Dois milhões e quinhentos mil reais) para o hospital municipal, visando à melhoria do atendimento à população.
Informou, ainda, tratativas com a Senadora Soraya Thronicke para viabilização de ambulância tipo caminhonete
4x4, modelo adaptado para atendimento pré-hospitalar, a ser destinada ao SAMU do município.Relatou
participação em agenda no município de Coxim, a convite do Prefeito local, oportunidade em que manteve
diálogo com o Governador do Estado, reforçando pedidos de investimentos para o município de Rio Verde.
Informou que tratou sobre a licitação de ponte e pavimentação em trecho de acesso a frigoríficos, destacando
que os projetos estão em andamento, com previsão de execução.Destacou, ainda, que foi informado sobre a
execução de obra de pavimentação em trecho que dá acesso à escola Dr. Cesar Galvão, reforçando que as
demandas do município vêm sendo atendidas pelo Governo do Estado.Informou que, junto ao Secretário
Municipal de Desenvolvimento, Rafael Gomes, foram cadastrados equipamentos por meio de emenda
parlamentar, incluindo motoniveladora, caminhão prancha e caminhão basculante, visando fortalecer o
atendimento à população.Por fim, agradeceu ao Senhor Presidente pela oportunidade, reafirmou seu
compromisso com o município, destacou a expectativa de continuidade dos trabalhos e melhorias para a
população, mencionando ainda a realização de obra na região da Serra da Alegria, agradecendo ao Governo do
Estado pelo atendimento da demanda, encerrando sua fala desejando um ótimo final de semana a
todos.ORDEM DE LIDERANÇA: O vereador Joanes Vieira Pimentel apresentou requerimento solicitando
esclarecimentos à Secretária Municipal de Finanças, Senhora Carmen Santa Cruz, acerca do não repasse de
recursos destinados à Secretaria Municipal de Obras para a construção de pontos de ônibus cobertos no
município. Informou que os recursos foram indicados no final do exercício de 2024, sendo R$ 88.000,00 de sua
autoria e R$ 50.000,00 da ex-vereadora Cleisymaira, destinados à construção de pontos de ônibus para atender
trabalhadores de empresas locais, como Aurora, Cooasgo e frigoríficos, bem como usuários da área da saúde.
Destacou que, conforme informações obtidas junto à Secretaria de Obras, o projeto encontra-se pronto, porém a
execução não foi iniciada em razão da ausência de repasse dos recursos necessários, motivo pelo qual solicita
esclarecimentos formais sobre a situação. O requerimento foi submetido a discussão, não havendo discussão, foi
submetido a votação e aprovado por unanimidade. Por fim, agradeceu a oportunidade e encerrou sua fala. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo registrou agradecimento ao Secretário Municipal de Obras, Ernani
Fonseca, destacando que, após solicitações realizadas, foi iniciado o serviço de recuperação e limpeza na região
do corredor das Araras. Ressaltou que, embora as demandas da população muitas vezes levem tempo para
serem atendidas, é importante reconhecer quando as ações são executadas. Mencionou nominalmente
moradores da localidade que frequentemente apresentam reivindicações em razão das condições das vias,
destacando que se tratam de cobranças legítimas, tendo em vista que a população contribui com seus impostos
e necessita de infraestrutura adequada. Informou que os trabalhos de recuperação já foram iniciados, com
atuação da equipe da Secretaria de Obras, destacando a importância da continuidade dos serviços. Por fim,
ressaltou que o papel do vereador consiste em fiscalizar, cobrar e também reconhecer as ações positivas da
administração pública, agradecendo novamente pela oportunidade e encerrando sua fala. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia Quatorze (14) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou
que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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